

В Диссертационный совет 24.2.379.06 на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С. П. Королева»

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Ковалёва Петра Петровича  
на тему «Развитие инновационной среды высокотехнологичных производств  
в обеспечении приоритетов национальной экономики»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(экономика инноваций)

Цифровизация стремительно распространяется на сферы жизнедеятельности общества и экономики. Цифровая индустрия характеризуется интеграцией киберфизических систем в производство и логистику, а также применением интернета вещей в производственных процессах. Распространение цифровых сервисов и технологий меняет цепочки создания стоимости и приводит к вытеснению традиционных бизнес-моделей более конкурентоспособными сетевыми форматами взаимодействия на основе цифровых экосистем.

Исследования, посвященные трансформации инновационной среды под влиянием распространения цифровых технологий, широко обсуждаются в российской и зарубежной научной литературе. Несмотря на повышенный интерес к этой теме, исследование теоретических и методологических аспектов развития инновационной среды высокотехнологичных производств с учетом влияния совокупности современных факторов, обуславливающих необходимость обеспечения приоритетов национальной экономики, не имеет исчерпывающей научной интерпретации. Проблематика формирования средовых контуров высокотехнологичных производств как ядра нового технико-экономического уклада является остро актуальной и требует осмысления в части разработки нового теоретико-методического инструментария.

Судя по автореферату, поставленная в исследовании цель выполнена, а его задачи раскрыты с должной степенью детализации. Теоретические и практические результаты диссертации, кратко изложенные в автореферате, могут быть применимы для использования в научно-исследовательской деятельности, а также при совершенствовании организационно-экономического обеспечения инновационной деятельности высокотехнологичных производств.

Результаты диссертационного исследования свидетельствуют о том, что Ковалёву П.П. удалось расширить научные представления о теоретико-методических и практических аспектах развития инновационной среды высокотехнологичных производств для обеспечения приоритетов национальной

экономики. Работа обладает всеми формально требуемыми качествами и основана на представительном фактическом материале. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается данными, приведенными по тексту автореферата.

Вместе с тем, работа не лишена определенных недостатков.

1. Представляет интерес динамика спроса на промышленные цифровые технологии в России.

2. По каким признакам продукция относится к высокотехнологичной?

Замечания не носят принципиального характера и не умаляют существенной значимости проведенного исследования и полученных автором результатов.

Таким образом, цель диссертационного исследования достигнута, ему присуща научная новизна, его результаты обоснованы и практически значимы. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор – Ковалёв Петр Петрович – заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры государственной политики  
и публичного управления  
ФГБОУ ВО «КубГУ»,  
доктор экономических наук, доцент

*Меш.*

Мясникова  
Татьяна Алексеевна

*14.02.2025*



Сведения о лице, давшем отзыв:

Мясникова Татьяна Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

Тел./Факс: +7 861 219 96 27 E-mail: pap@kubsu.ru